

Un periódico de Madrid, de cuyo nombre no me acuerdo, llama al proceso de Caillaux la «más apasionante novela que ha preparado modernamente Francia». Deliberadamente o no, el colega comete un error fundamental. El proceso Caillaux, desgraciadamente, no es una novela: es una tragedia y de la más dolorosa. Tragedia para el procesado, tragedia para el patriotismo francés, tragedia, en fin, para la nación entera que ve encarnada en uno de sus hijos la sombra angustiosa de una traición. Pero, como en todas las tragedias también, Némesis ronda la presa señalada, y el brazo vengador de la Justicia ha pasado sus garrios de hierro en la carne palpitante del protagonista.

Que Caillaux salga condenado o absuelto, lo mismo da. No se trata de personas, sino de hechos, de una orientación, de un estado de oposición creado en el seno mismo de la nación ensangrentada. Mientras el heroísmo nacional fulguraba centelleante del Iser a Verdun, regando con sangre generosa bosques de laureles inmarcescibles, ¿alguno esperemos a que la justicia diga su nombre para escribirse—valiese de su influencia, de su posición y de su fortuna para facilitar al enemigo una brecha por la cual pudiera, invadiendo el suelo nacional, esclavizar la raza. No le detuvieron los brazos vengadores que surgían de las montañas de cadáveres, ni los mares de sangre humeante, ni los ríos de llanto clamadores, y cerneándose por encima de toda sensibilidad, ofreció la mano enguaitada al verdugo de su propia madre.

Quiso ser, en Francia, lo que Lenin y Trotsky en Rusia, lo que otros cuyo nombre se ha pronunciado aún fuey en Italia. Y el labo emérico que oteaba la presa, contaba con la traición más que con la fuerza de su sinrazón.

No, no es una novela: es una tragedia dolorosa que remueve las fibras más profundas del alma nacional. La sacudida es terrible, y lo que admira, no es que tales flores ponzoñosas hayan podido surgir de la llama de amor patrio que consume todos los corazones, sino que el fuego de ese amor divino haya podido resistir a tales vendavales de locura. La maravilla está en que el pueblo francés haya podido hacer frente al invasor, y resistir a la jauría que le mordía las pantorrillas para hacerle volver la cara. Ha muerto sin volverla, esperando desembarazarse del invasor para dar su merecido a los traidores.

¿Novela? No, colega. Hay varias cabezas en danza, y la palabra «muerte» aparece en este proceso más veces que en el acto tercero de «Le marchand d'Estampes», de Porto-Riche. Y ya es decir. Porque la novela, según el concepto corriente acerca del género, es algo ficticio, puramente imaginativo, donde la fantasía y el arte del autor complacense en crear situaciones literarias para lucir su dominio de la técnica. Pero en este proceso, yo no sé que el capitán Bouchardon tenga nada de novelista, antes bien, limítase a consignar los hechos descarnados, poniendo a cada uno, a manera de rodrión, un documento probatorio. Y así surge la tragedia, que comenzó con aspecto de sainete al ser procesado el diputado Turmel, y que poco a poco, a medida que iban ocupándose nuevas celdas en la prisión, perdió su carácter primitivo para estallar como una creación de Esquilo, en la cual el famoso coro griego está representado por toda una nación ansiosa de vencer a cara descubierta.

La parte novelesca del asunto no está, pues, en el proceso de traición, sino en este documento que es a manera de un proyecto para derribar el régimen actual, reemplazándolo por una especie de consulado. Aquí está no sólo la novela, sino el sainete, porque, como ha dicho alguien, para renovar un 18 Brumario, es preciso llevar en la frente los laureles de Arcola... y el genio de Bonaparte.

Lo que ocurre a Mr. Caillaux, muestra cuán precarias son todas las combinaciones que se fundan en la movidiza arena del orgullo y de la vanidad. Y muestra también qué aberraciones puede conducir a un hombre que se precia de radical, el afán de mando y el despecto. La justicia examinará si todas estas causas pueden ser consideradas como atenuantes de irresponsabilidad, ó como agravantes que hagan el castigo inexorable; a nosotros sólo nos toca desear que en hora tan dolorosa tengan los jueces la suficiente clarividencia y la firmeza necesarias para, sin dejarse influir por el ambiente,

poner a salvo los derechos individuales que son, en fin de cuentas, la esencia inmortal de toda justicia honradamente administrada. Y si la espada hiere, que no se equivoque de culpable...

M. GARCIA RUEDA.

Literatura, cuadros y carteles

En algún tiempo no hemos escrito cosas de Arte, porque si nos interesan mucho, no lo hacen en tan alto grado que creamos a los demás obligados a participar de esta predilección. Y así, en una época como esta en que las subsistencias, la guerra, los torpedos y la política preocupan (y no tanto como debieran) a todos mis lectores, no iba a robarles un espacio del periódico, ni dignamente dedicado a tan vitales cuestiones, hablando de cosas, si desahucias, gracias, amores e ideales, un poco inútiles y que harían desprezarme a mí mismo como joven que siente la conciencia de vivir, y vivir plenamente la civilidad. Por esto, pues, no hablé de unos cuantos actos artísticos, que muy interesantes en otra época, no pueden tener ahora trascendencia ninguna práctica, y es tiempo este de fundamentar todos los ideales en lo que siempre llamamos «prosaica realidad».

Conferencia Aristoy.

Antonio Aristoy, el joven poeta malagueño, habló en la Juventud Artística de «El retrato en Arte», y si como poeta lo consideráramos ya entre los más altos lirafros españoles, como conferenciante se nos mostró inmejorable.

Fué la suya una bella oración, en la que la erudición no fatigó nunca por lo florida y amablemente expuesta; la claridad no sufrió menoscabo por la riqueza de las imágenes y la elegancia de los giros gracias a la seriedad armónica, tersa y marmórea que Aristoy heredó de los griegos y la exactitud lució en toda ella, segura, recta e inflexible, como si el poeta hubiera hecho el milagro de medir y razonar matemáticamente los desordenados razonamientos artísticos.

Los versos de Esteban Calle.

Como mazazos a los falsos ídolos, como golpes de «gongu» para los distraídos, como cañonazos, como toques de clarín y voces de mando: así son los versos de Esteban Calle, que tienen, además, una grandiosidad más que hughiana bíblica, «a la manera de Walt Whitman». Y más modernos aún, interesado el poeta por los sufrimientos del obrero, por las grandes luchas ideales, por la marcha de los movimientos políticos, Versos aliados, además, los de Café, que hicieron que el público de Bellas Artes afamase al poeta, a Francia y a la República con un fervor de moderna religiosidad.

Faltan en nuestra decadencia literaria, poetas machos como Esteban Calle, que puedan hablar al pueblo, exaltarle y dirigirle.

Exposición Igual-Fabregat.

Verificada en el Círculo de Bellas Artes, demostró solamente que no debían hacerla, ya que no estando formados todavía, presentaron al público más obras deficientes que acertadas.

Nos gustaron algunos apuntes de Fabregat y uno ó dos de Igual, que no resuelven nada nuevo ni se diferencian poco ni mucho de los que hacen todos nuestros indolentes pintores.

Concierto de guitarra.

Se dió un tiempo atrás en la Sala Beethoven por Salvador García, que demostró una vez más que ni el más grande «virtuoso» de la guitarra le supera en mecanismo ni en sensibilidad. Cuando gana Gandía una mayor seguridad al dar ciertas notas y tenga una guitarra mejor que su pobre instrumento, tan aventurero como él, podrá García igualar y quizá superar a los Pujol, Llobet, etc.

Peppita Roca, es, para nosotros, una artista aparte de los demás, con un temperamento muy diferente y una expresión tan distinta a todos, que la colocamos siempre sola y aislada de toda comparación.

Los carteles del Círculo.

En el Círculo de Bellas Artes se exhiben los carteles presentados a concurso para premiar el que ha de anunciar los bailes de máscaras, que ofrece a sus socios dicha entidad.

Demuestra el tal concurso, que ya se van dando cuenta los jóvenes valencianos de lo que son carteles; pero les falta a todos algo, que en unos es técnica y en otros alma, y que haría perfectos los que ahora sólo pueden pasar como ensayos.

El premiado, de Bellver, es bello de color y de línea; pero anuncia poco unos bailes, y se resiente de cierta falta de originalidad, por su figura principal.

El de Caro, poco carnavalesco, muy hermoso de planos y líneas y deficiente de entonación.

El de Abad, más cartel y más propio que todos, es muy pobre de color y está poco cuidado.

Los dos de Rigoberto Soler son dos inmejorables cubiertas de libro; pero mezquinos como carteles.

Vercher ha presentado uno que parcialmente (la porción superior) es bellísimo; pero confuso, muy confuso y con algún «camello» en las porciones inferior y media.

Entre los demás, solamente se salva uno, cuyo autor siento no recordar; un cartel en el que figura una damisela dieciochesca, que

malamente realizado, triunfa a pesar de todo por la extremada delicadeza de sus acordes de color.

Otra Exposición

En la Juventud Artística se está celebrando una de apuntes y bocetos, ni peor ni mejor que las que se verifican alguna vez en Bellas Artes.

Hay una buena acuarela de Claros, y alguna nota vigorosa de éste y de Soler; unos lindos apuntes de Murillo, unos lienzos de Benet y Esteve, un boceto de Alfredo Gil, que tiene un colorido finísimo y delicado como pocas cosas de las que hemos visto en nuestra vida, un buen cuadro de don José Benlliure, siempre aparte de nuestros juicios y una porción de cosas más, que ni son malas: son vulgares.

Es intolerable la pereza de los jóvenes artistas valencianos.

Hasta pronto, que habré de hablar de la exposición de Gras, del monumento a Moliner y del de Pinazo, que está moviendo pasiones e intereses por cosas que me vedo yo mismo comentar.

José-Luis ESTELLES

LA TRAGEDIA DE LA CALLE DE DON JUAN DE AUSTRIA

Villalba ante los jueces

LOS INFORMES

—El señor fiscal tiene la palabra. A esta manifestación del presidente, se dispuso a hablar el representante de la ley, don Octavio Sánchez Cortés.

—Señores jurados... Y el señor Sánchez Cortés, extendido su brazo en actitud de perorar, comienza el discurso con una manifestación de hidalguía.

—Yo he de comenzar dirigiendo un saludo al acusador privado, con quien tengo el gusto de actuar por primera vez y dedicar un recuerdo a su padre, el que fué maestro, don Vicente Dualde.

Y el señor Sánchez Cortés, que es uno de los mejores, de los más inteligentes fiscales de España, empieza a desarrollar un informe acusatorio.

Razonando, analizando las pruebas, comentando los cargos que en el proceso se han acumulado contra el pintor, habla el señor Sánchez Cortés. Y lo hace mesurado, hábil, tranquilo, como cumple al que representa al ministerio público en estos actos de administración de justicia.

El señor Cortés se exalta muy pocas veces; es un fiscal que jamás exagera la nota acusatoria y que no pretende nunca agravar la situación desdichada de los acusados. El señor Cortés acusa con nobleza, con caballerosidad. Es un fiscal formidable, precisamente por justiciero, porque no rebusa en ninguna ocasión los límites de educación y de bondad, límites que no todos los fiscales conocen.

Y no se refiere el cronista precisamente a los de Valencia, en donde hay un Cuerpo fiscal que verdaderamente pudiera servir de modelo a otros de España.

No es extraño, pues, que el notable informe que ayer pronunció el señor Sánchez Cortés, fuera por todos escuchado con el respeto con que siempre se oye la voz de este acusador caballeroso y digno.

Analizó el fiscal las pruebas presentadas en el proceso, para aducir argumentos contra Villalba, para demostrar la culpabilidad de quien dice que quizá por una aberración de su carácter, por uno de esos absurdos que caen hasta las personas que menos de esto harían sospechar, ha llegado hasta el banquillo infamante, calificado como autor de un asesinato.

Después de estar razonando durante cerca de tres horas, terminó el señor Cortés su informe, en brillantes párrafos, solicitando del Jurado un veredicto de culpabilidad.

El discurso del fiscal fué un trabajo frío, serio, sin alardes retóricos ni alharacas que no son muy de un caso como este.

Y todos cuantos escucharon al señor Sánchez Cortés, no pudimos por menos que admirar una vez más las extraordinarias dotes que posee, para cumplir su misión de acusar sin llegar a hacer odiosa su actuación.

El fiscal señor Sánchez Cortés, representa siempre la corrección en la banqueta acusatoria.

Y llegado su turno, hizo uso de la palabra el acusador privado don Joaquín Dualde. Había verdadera expectación por conocer el trabajo que don Joaquín Dualde realizara como criminalista, ya que como dijiste todos sabían que es este letrado una legítima eminencia. Además, ¿quién no recuerda en Valencia las maravillosas campañas forenses del malogrado don Vicente Dualde? ¿Quién no tiene en recuerdo los magistrales informes del que fué maestro de criminalistas? ¿Quién no tiene presentes los innumerables y señaladísimos triunfos que alcanzó aquel abogado eminente? Y la memoria del padre ha favorecido al hijo. Con que éste poseyera alguna de las condiciones de aquél, seguramente que su trabajo habrá de llamar la atención.

Cuando don Joaquín Dualde comenzó a hacer uso de la palabra, todos los oyentes contuvieronse silenciosos, dispuestos a no perder ni una sílaba de lo que el acusador privado dijera.

Y cuando apenas había pronunciado el señor Dualde las primeras frases, ya podía afirmarse que había logrado un triunfo personal. No cabe más corrección en los párrafos, ni más belleza en las imágenes, ni mayor derroche de galas oratorias. Fué el exordio del discurso una maravilla de elocuencia.

—Pero esto en cuanto a la forma; pues por lo que respecta al contenido, no puede el cro-

Alianza de las Izquierdas

Distrito de Torrente

Se convoca a una reunión que se celebrará en la Casa de la Democracia el próximo domingo, a las once de la mañana, para designar el candidato de las izquierdas que ha de luchar en las próximas elecciones para diputados a Cortes.

Tendrán voz y voto en esa reunión los presidentes de los «casinos» de los partidos que integran la dicha Alianza, los presidentes de los Comités de dichos partidos y los concejales de los mismos partidos, todos ellos del distrito de Torrente.

Valencia 24 de Enero de 1918.—Por el Comité de Alianza de las Izquierdas, A. Gil y Morie (presidente); Félix Azzati (vicepresidente); Francisco Sanchis (secretario).

El jurado no debe tener en cuenta para nada a la opinión pública; esta opinión pública tan veloz y que casi siempre anda equivocada.

Luego añadía que todo aquel que atempera sus actos teniendo en cuenta los dictados de la opinión pública, no realizará más que monstruosidades y actos absurdos.

Al cronista le parecieron un tanto aventuradas estas aseveraciones del señor Dualde, que quizá en aras de la praxoria y de la elocuencia sacrificara su propio pensamiento.

La opinión pública no se equivoca con la frecuencia que supone el señor Dualde. Lo que ocurre es que muchas veces los que están equivocados en contra de la opinión popular se consuelan suponiendo que sea ésta la equivocada.

El acusador privado dijo, como exordio de su discurso, algunas teorías extrañas; pero las dijo tan bellamente...

Luego, ya en el resto del informe, pronunció una hermosa oración forense, en la que hubo momentos afortunadísimos.

El señor Dualde posee inmejorables condiciones para ser un gran criminalista. Y además tiene en banqueta este letrado el don de la simpatía, condición ventajísima para todo el que ha de dirigir la palabra en público. Juventud, elocuencia, grandes conocimientos jurídicos, habilidad y prudencia. Con todas estas cualidades, fácil es suponer el efecto que ayer causaría el discurso del eminente abogado, que supo honrar aquella banqueta que tantas veces sirvió a su padre como pedestal de sus éxitos y triunfos.

Tuvo el señor Dualde momentos de foga, como cuando impugnó la declaración pericial del doctor señor Chínesta; y momentos de inspiración como todos los del final del discurso.

Muchas veces, ha oído el cronista decir (claro que a envidiosos ó fracasados) que el señor Barral, había alcanzado muchos triunfos forenses, habido de su influencia política. Muchas veces ha oído el cronista negar condiciones de criminalista al señor Barral. Y tanto y tanto se han repetido estas versiones que ya para algunos eran cosa cierta.

Y sin embargo, el cronista, espectador imparcial y asiduo de los sucesos de la Audiencia, proclama sinceramente, sin ánimo de innecesaria adulación, que don Juan Barral, es un gran abogado criminalista. Pocos son tan hábiles como él; pocos dirigen las pruebas con la sagacidad que él; casi ninguno argumenta con la férrea solidez que él y se compenetra como él con los jurados.

Claro es que su actuación política le ha ayudado y mucho a llegar donde ha llegado; pero otros han tenido también esas ventajas y están en el foso muy por debajo del señor Barral, quien puede afirmarse que es hoy una de las primeras figuras entre los criminalistas. Tiene Barral, para los jurados una virtud suprema: la de hacerse entender.

Ayer el señor Barral comenzó su discurso rebatiendo las teorías que sobre la opinión pública había lanzado el acusador particular. Y el defensor manifestó muy hábil:

—No puede desprezarse la opinión popular, sin despreñar el Jurado, que no es aquí más que una representación de aquélla.

Luego, al analizar la personalidad de las personas de este proceso, dice refiriéndose a don Fernando Hernández:

—No era ningún niño ni ningún inocente. Los hechos que nos ha relatado el chófer Guillem demuestran el carácter del condenado.

Sigue el señor Barral en el análisis de las pruebas, asegurando que el fiscal y el acusador han fundado sus informes en hechos completamente imaginarios, cuya existencia no se prueba en los autos.

«Yo, en cambio—dice—, todo cuanto afirmo tiene su origen en los folios del sumario.»

A medida que el señor Barral avanza en el discurso se va notando en él un gran cansancio. Llega un momento en que se interrumpe y dice al presidente una petición:

—Me encuentro fatigadísimo y desearía descansar.

El presidente consulta con los otros magis-

trados que componen el tribunal, y luego advierte:

—Se suspende la sesión hasta mañana a las tres y media.

No pudo, pues, terminar ayer la vista causa, como estaba anunciado. Con tal motivo aumenta la tremenda expectación que existe por llegar al desenlace de este drama.

Ayer, a últimas horas de la noche, había en los alrededores de la Audiencia un gentío enorme, que esperaba con ansiosa expectación las noticias que de vez en cuando traía alguien del interior del edificio.

En pocas ocasiones se ha visto al público tan intrigado en una vista causa como en la ocasión presente.

Y no es ciertamente por el hecho de autos, vulgar en su desarrollo y fin, sino por las personas que en él intervienen.

En todos los cuatrimestres se ven muchas causas de más interés trágico que ésta. Estos mismos días se ha estado celebrando la vista de un proceso de mucha más complicación novelesca que el de Villalba; se pedía para el procesado una pena gravísima y ayer salió de la Audiencia absuelto. Pues bien: esa vista ha pasado desapercibida, porque toda la atención está concentrada en la causa «contra el pintor».

Se comenta mucho la suerte que a Tadeo Villalba le espera. No faltan los que creen que el pintor puede ser condenado.

Y son muchos los que creen que en estos tiempos en que tanto abundan las absoluciones, no se decidirá el Jurado a mandar a presidio al artista Tadeo Villalba.

Hoy veremos qué determinan los señores jurados.

UN TOGADO.

Fiesta de la Democracia

Convocatoria a los presidentes de los casinos

Se ruega muy encarecidamente a los presidentes de los casinos republicanos pertenecientes a las izquierdas, que concurran el próximo domingo, a las once de la mañana, a la Casa de la Democracia, con el fin de ultimar detalles muy importantes con referencia a la Fiesta de la Democracia, rogando de modo muy especial no deje de acudir ni uno sólo de los convocados, porque se han de tratar asuntos muy interesantes.

También se les suplica presenten en dicho día un detalle de lo recaudado en sus casinos respectivos hasta dicho día.

Las subsistencias

Los huevos

Según los vendedores de huevos al por mayor es inexacta la información de un colega de la mañana acerca de la escasez de dicho artículo.

Dicen que no es cierto que los huevos que se expenden en Valencia procedan de las provincias de Castellón y de Teruel, pues en esas provincias no se permite ahora la exportación. Y por esto han ido al Gobierno civil a solicitar del Gobernador que pida a los de Teruel y Castellón que permitan la salida de las partidas que allí tienen adquiridas.

Los huevos que ahora se expenden en Valencia proceden de la Ribera, en donde se cotizan a mayor precio que el de la tasa.

La misma comisión visitó al Gobernador, haciéndole idénticas manifestaciones.

De modo que lo único de cierto es que escasea este producto; pero no lo es que los comerciantes se resistan a venderlo ni que los acaparen porque no hay existencias más que para el día.

Quedan complacidos los reclamantes; ahora procede que ellos complazcan al público no vendiendo los huevos a real la pieza.

Denuncia

Se nos denuncia que en un establecimiento enclavado en el Trench, donde se expende carne de cerdo fresco, se está abusando del público de manera descarada y además se burlan de la tasa y de la Junta de Subsistencias.

Es lícito que al gremio no se le consienta vender si no es a precios regulados por la Junta de Subsistencias y en cambio a otro se le permita hacer mangas y capirotes de leyes y de autoridades?

El precio de las algarrobas

La Junta provincial de Subsistencias se ha inhibido en el asunto de la tasa para las algarrobas, y pretextando que en breve fijará la Comisaría general de Abastecimientos la tasa general de este pienso, lo ha dejado en condiciones que perjudica a los compradores. Transportistas y cocheros no pueden comprar a los precios que exigen cosecheros y comerciantes, y éstos, por su parte, se niegan a vender al precio de tasa.

La situación es tan enojosa y parece que se han puesto en práctica ciertos trabajos en apoyo de los comerciantes, por cuanto los transportistas cursaron anoche un extensísimo telegrama al Comisario general de Abastecimientos, comunicándole cuanto ocurre y anunciándole que esta noche marchará a Madrid una comisión de ellos para exponerle con toda claridad de parte de quien está la razón en este pleito.

Comité Pro-Subsistencias de la Casa del Pueblo.

Reunido este Comité anoche se acordó elevar el siguiente ruego a las primeras autoridades de Valencia, y principalmente al Alcalde, para que los guardias encargados del orden público tengan más moralidad con los ciudadanos que forman cola en algún establecimiento donde se expenden subsistencias y que no se dé el caso, como el de ante-

Junta de Defensa del Obrero

Reunida la subcomisión de Estadística encargada de regular la admisión de obreros a que pueda darse trabajo, anuncia que la demanda de éste podrán realizarla todos los obreros que lo necesiten, tanto individualmente como por medio de las sociedades a que pertenecían, bien entendido que los que estén en este último caso y sean admitidos han de presentarse también personalmente a recoger el volante. Para ser incluido en las listas que al efecto se formarán, precisa la presentación de los siguientes datos: nombre, apellidos, domicilio, oficio, último sitio donde ha prestado sus trabajos y causa de su paro.

Asimismo se hace saber que la admisión se hará de entre los que tengan cumplidos estos requisitos por sorteo, uno de peones y otro de oficiales que tendrá lugar públicamente el domingo próximo en las Casas Consistoriales.

El número de obreros que podrá admitirse para facilitarles trabajo el lunes próximo será de 250.

Las solicitudes en papel simple tendrán que presentarse en la secretaría de la subcomisión de cuatro a seis, el día de hoy y mañana sábado, durante las horas de once a una y de cuatro a seis.

Se recuerda que no podrá admitirse ningún obrero que no acredite estar domiciliado en Valencia ó en su término municipal.

La Junta de Transportes

Ayer tarde, presidida por el señor Montañés, y actuando de secretario el oficial señor Mora, se reunió la Junta general de Transportes, que resolvió numerosos asuntos.

Primeramente quedó enterada de una comunicación del ingeniero de la Compañía de ferrocarriles del Norte, señor Ribera, manifestando que, sin la debida autorización superior, no podía aceptar el cargo de vocal con que se le había honrado.

Dióse cuenta de un oficio del presidente de la Diputación, manifestando que había delegado para que perteneciese a la Junta, en los diputados don Alfredo Navarro y conde de Villamar.

Se acordó dirigir un telegrama al director general de Comercio, interesándole disponga el inmediato cargamento, todo ó parte, de un envío de trescientas toneladas de carbón cok metalúrgico que en Musel tienen adquirido los señores Hijos de Andrés Ferrer, y destinado a ser repartido entre todos los metalúrgicos valencianos, puesto que de retrasarse la llegada, habría de suspenderse el trabajo en todos los talleres.

Cambiáronse impresiones sobre la falta de vagones para la traida de carbón, y se facultó a la presidencia para que se ponga al habla con los técnicos de la Junta, con objeto de ver si es posible la regularización de aquel servicio.

Finalmente, se comenzó el estudio de una proposición del señor Lillo, representante de la Cámara de Comercio, sobre facturación de mercancías, suspendiéndose aquél, en vista de lo avanzado de la hora.

Las patatas

Ayer mañana, a las siete, se personaron en los muelles de la estación del Norte, el presidente de la subcomisión de Abastecimiento de patatas, señor Lorente; secretario de la comisión de Subsistencias, señor Hoyos; subdirector de Paseos, don Ramón Peris, y empleados a sus órdenes, haciéndose cargo de los primeros vagones de patatas, que han sido remesados de Gandía, para el consumo de esta ciudad.

El señor Peris reconoció y dió por buena la patata remitida, y acto seguido, previa comprobación del peso, salió un convoy de diez carros para distribuirlos por los mercados, a fin de evitar en lo posible el establecimiento de las largas colas que se forman.

La operación continuará hoy hasta dejar surtidos todos los puestos de patatas de los mercados, y después las verdulerías y tiendas que se dedican también a la venta de este tubérculo.

Los naranjeros

Una comisión de naranjeros de Burriana visitó ayer al Gobernador, rogándole que el primer vapor que venga a cargar naranjas toque antes en el puerto citado.

El señor Sánchez Anido manifestó que es casi seguro que vengán dos barcos en la próxima semana: uno el lunes ó martes, y otro el sábado.

«Así lo he pedido a la Junta de Transportes—ha añadido—, y la contest

En el Matadero se han sacrificado reses y cerdos. En cambio, tampoco ayer se sacrificaron cerdos.

En Corbera

Anteayer se celebró en Corbera de Alcega una manifestación de mujeres, hombres y niños, recorrió todo el pueblo, y se disolvió frente a la casa Ayuntamiento, pidiendo el abaratamiento de las subsistencias.

Hablando con el Gobernador

Anoche nos dijo el Gobernador que la comisión nombrada por la asamblea de arceros le había visitado para manifestarle que aunque el Gobierno no ha decretado todavía la tasa del arroz, a pesar de haberlo ofrecido repetidas veces, y que ayer terminaba el compromiso que voluntariamente contrajeron de expenderlo en esta plaza, al detall, a 45 céntimos, habían acordado seguir vendiéndolo al mismo precio, por lo que, contra lo que se había dicho, seguirán las mesas de venta en todos los mercados.

Añadió el señor Sánchez Ando que, como se halla en Madrid una comisión de molineros, agricultores y comerciantes de arroz para gestionar la pronta implantación de la tasa general, le habían suplido los visitantes que apoyase cerca del Gobierno sus pretensiones, y que al efecto había telegrafiado en tal sentido.

Anoche recibió el Gobernador la contestación del comisario general de Abastecimientos con el siguiente telegrama:

«Ruego a vuecencia haga saber interesados, que de diferentes pueblos de esa provincia, y muy especialmente de Sueca, dirigen peticiones en tal sentido, que tan pronto como esté autorizado para fijar la tasa con carácter general, estudiaré y resolveré rápidamente la que, a mi juicio, deba señalarse al arroz.»

SUSCRIPCIÓN

Relación de las cantidades ingresadas en Depositaria el martes, miércoles y jueves, y que no pudimos insertar por exceso de original.

Ingresado el martes:

Señora viuda e hijos de don E. Meneses, 135 pesetas; don José María Fournat, 325; don Federico Valero, 20; don Miguel Asensio, 6; don Francisco Chirana Camps, 40; don Luis Santonja Raus, 100; doña Emilia Duval, 7; don Fernando Sancho Lledó, 250; Sociedad Defensa Proprietarios, Cabañal, 200; don Mariano Sesé, hermanos, Café Martí, 65; don José María Gil, Café Siglo, 65; don Mateo Baret, 10; don Felipe Albil, 100; sindicato gremio industriales calzado por menor, 235,50; empresas de Olympia y don Ernesto Vilches, 880,41; don Juan Gomis Carbonell, 250; don Rafael Villar Fiol, 25.

Gremio de Laboratorios farmacéuticos.—Don Pascual Aliño, 22,40 pesetas; don Aurelio Gamir, 22,40; don Eustasio Carceller, 22,40; don Rafael Cañizares, 22,40; don José Clement, 22,40; don Tomás Corell, 22,40; don Galileo Montoro, 22,40; don Alfredo Moscardó, 22,40; don Rafael Morant, 22,40; don Francisco Torrens, 22,40; don Adolfo Royo, 22,40. Total 216,40.

Gremio de chocolaterías.—Don Francisco Gil, 19,40; don Mariano Sesé hermanos, 19,40; don Vicente Tarín, 12,30; don Enrique García, 8,50; don Adrián Alamar, 8,50. Total, 68,10 pesetas.

Gremio de limpiabotas don salón.—Don Vicente Soler, 15 pesetas; don Vicente Aguilar, 10; don Salvador Suay, 10; don Francisco García, 10; don Francisco Marco, 10; don Rafael Baldoví, 5; don José Navarro, 5; doña Lorenza Alarcón, 5. Total, 70 pesetas.

Relación nominal del donativo que hace el gremio de sastres, con géneros nacionales, cumpliendo el acuerdo de la Asamblea de fuerzas vivas del 11 del actual:

Don Antonio Colom, don Andrés Martínez, señores Bauset y Ponce, don M. García Zahonero, don F. Hernández Millán, don Saturnino Jover, don Francisco Castelló, don Enrique Pérez, don Eduardo Prats, don R. Bartual y don L. M. Pareja Guillem: Total, 532,10 pesetas.

Nota de los industriales pertenecientes al gremio de calzado al por menor, los cuales contribuyen con el donativo del 10 por 100 sobre la cuota de la contribución industrial, según acuerdo de la Asamblea del día 11:

Don Francisco Beltrán, 22 pesetas; doña Manuela Crespo (Rafael Gavara), 22; doña Carmen Gardó, 35; don José Vilella, 34; don Vicente Agustí, 18; don Manuel Alargada, 20; don José Hoyos Esteve, 18; don Jaime Serra, 17,50; don Tomás Romero, 12; don Salvador Gil López, 7; don Rafael Gil Benlloch, 27. Total, 235,50 pesetas.

Asociación de agentes de Aduanas y comisionistas de tránsito.—Señores que han contribuido con el 10 por 100 de la contribución:

Señores Sanz y Miquel, 83,20 pesetas; don Desiderio Criado, 71; don Vicente Carlos Lagarda, 95; señora viuda de L. Sanz, 67; don Sebastián Ricart, 67; don Arturo Almar, 67; don Manuel Gorgonio, 48; señora viuda de Vicente Millara, 48; don Salvador Laudes, 48; don Carlos Soler, 67; don José Aguirre Matiol, 105; señores Martí y Muñoz, 48; don Estanislao Siera, 48; señora viuda de E. Muñoz y Dasí, 48; don Antonio Montesinos, 83,20; don Antonio Harrio, 71; don Vicente Gil, 83,20; señores Reig y Barreiro, 83,20; don Timoteo Xerri Ferrer, 83,20; señores Dómine y Compañía, 93; don Antonio Bonet, 83,20; don José Garrigós, 83,20; don José María Maycas, 83,20; don Francisco Montesinos, 83,20. Total, pesetas 1.739,80.

Ingresado el miércoles:

Señores Bielsa y Suesas, 48,56 pesetas; don José Aparicio, 100; don Juan Dorda Morera, 100; gremio de confiteros pasteleros, 500; casa señores Martínez y Oris, 200; don Tomás Gómez Cebriá, 9; don S. González Sánchez, 100; don Alfonso Ramón, 265; don Vicente Ferrer y Gómez, 200; don Guillermo Montes, 75; como complemento de llermo Montes, 5; don Manuel Oliag y Oliag, 136; don Rafael Oliag y Oliag, 238; don Luis Moregó, 50; señores Chavarría y Ferrer, 250; don José Pertergas Calarín y Ferrer, 250; don José Pertergas Calarín, 50; don José Tena Andreu, 18,17; señora viuda de don Ramón Sancho, 100; don Manuel Ortol, 25; señor Cabrado Ricá, 100; señora viuda de Gil de Ayalde, 1.000; señores Payá y Compañía, 25; señor barón de Puebla Tormesa, 500; don Jacinto Gil de Aya-

lle y Graut, 250; señores Ferrer Peset hermanos, 2.000; don Salvador Romero Redosa, 200; señores Alberola y Banachocha, 20,40; don Manuel López Mora, 6; don Baltasar Vilanova, 150; don Luis de Jaúdenes, 500; señora viuda de don Manuel Agustín, 307,35

Gremio de paradores y mesones.—Don Vicente Almiñana, 24 pesetas; don Jorge García, 18,70; don Ginés Muñoz, 18,70; don Jorge Bello, 18,70; don Miguel Lázaro, 18,70; don Juan Roselló, 14,40; don Salvador Solano, 12,20; don Manuel Andrés, 11,50; don José Peiró, 11,50; don Rafael Escalona, 10; don José García, 10; don Luis Gallego, 10. Total, 178,40 pesetas.

Gremio de sastres sin géneros.—Don Ambrosio Boluta, 7 pesetas; don M. C., 7; don Oscar Stivi, 7; don Luis Lahuerta, 7; don Antonio Beñit, 7; señores Zafra hermanos, 7; don José Gil, 7; señores hijos de don José Vives, 7; don Antonio Pérez, 7; don Francisco Soriano, 7; don José Sospedra, 7; don N. N., 7; don Jaime Cervera, 7; don Francisco Martínez, 7; don Santos Rey, 7; don Antonio Hernández, 7; don Rafael Viana, 7; don Lorenzo Moller, 7; don Nicolás Martínez, 7; don Carlos Barchino, 7; don Luis Mingarro, 7; don Arturo Alvarez, 7; don Eugenio Soler, 7; don Juan Bernabeu, 7; don Benjamín Pérez, 7; don Domingo Debón 7; don Mateo Sanchis, 7; don Indalecio Fuentes, 7; don Rafael Molina, 7; don Juan Ibáñez, 7; don Graciano García, 7; don Emilio Hoyos, 5; don Francisco Torralba, 7; don Modesto Juan, 12; don Angel Millo, 7; don Tomás Boix, 7; don José Santandrea, 7; don Mariano Pardo, 7; don Lorenzo Monzó, 7; don Perfecto Martínez, 7; don Fernando Ortiz, 7; don José Palomar, por la tarifa primera, clase cuarta, 79,20. Total, 376,20 pesetas.

Ingresado ayer:

Don José Navarro, del gremio de tintoreros, 19,20 pesetas.

Cantidades recibidas hoy en la Depositaria municipal para la Junta de Defensa del obrero:

Don L. Natalio Regolf, 42,23 pesetas; monsieur Milton Bartolomau, por la casa «Yost», en Valencia, 72,50; don Ignacio García Cobo, 54,90; don Pablo Marie, agente general «Sevillana», 300; don Joaquín Ubeda, por los detallistas de sazón, 1.000; don Ricardo Manent Sales, 200; don Juan Bautista Almenar Soler, 60; don Pedro Arroyo, 500; don José Borrás, 250; don Joaquín Amat, 150; don Jerónimo Llueca, 50; don Angel López Martí, 5,70; señor Cosmelli, S. A., 75; don José Moragón, 69,08; don Federico de Orellana, 300; y don José García Soler, 10.

Partido Radical Español

Se convoca a los componentes de este organismo, a la reunión que tendrá lugar mañana, a las nueve de la noche, con el objeto de dar cumplimiento a los acuerdos tomados en la última sesión.—El presidente, Francisco Lorente.

Junta Municipal

Se convoca a los componentes de este organismo, a la reunión que tendrá lugar mañana, a las nueve de la noche, con el objeto de dar cumplimiento a los acuerdos tomados en la última sesión.—El presidente, Francisco Lorente.

Acción Republicana

Se convoca a todos los interventores del Comité de Unión Republicana a una reunión que se celebrará en el centro «El Porvenir», esta noche a las nueve.

Casino Republicano el Avance

Se convoca para el domingo, a las once de la mañana, a los componentes del Comité de la Vega Alta y a los representantes en la Junta Municipal y concejales de este distrito para una reunión relacionada con las próximas elecciones.—El presidente, Julio Bernabeu

Distrito de la Universidad

Se convoca a todos los componentes del Comité de Unión Republicana de este distrito y representantes en la Junta Municipal, a una reunión que se celebrará mañana sábado a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia, para tratar y organizar la intervención y demás trabajos relacionados con las próximas elecciones a diputados.—El secretario, Salatiel Górriz.

Juventud Radical Española

Suplico a todos los individuos pertenecientes a esta Juventud, a los que sin pertenecer simpatizan con la política de don Alejandro Lerroux, y particularmente a la junta directiva, asistan a la reunión que para tratar asuntos de orden interior se verificará el domingo a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, plaza de Pellicers, núm. 1.

Dada la importancia de los asuntos que han de tratarse, ruego la puntual asistencia.—El presidente, Galileo Marqués.

Moncada

En este pueblo, donde reina el caciquismo más absorbente, con la doble forma de político-industrial, nuestras ideas han logrado abrirse paso, y con objeto de propagarlas, nuestros amigos han constituido un Comité, afiliado al gran partido de Unión Republicana, nombrando la siguiente directiva:

Presidente, Vicente Fita Blasco; vice, José Molins Lluesma; secretario, Pascual Marchent Chichón, y vocales: Blas Salaver Torres, José Sepúlveda Coll, Ignacio Granell Camps, Ramón Calvet Sanchis y Joaquín Linares Barachina.

El domicilio social, que ofrecen a todos los correligionarios, está situado en la calle de Pont Sec, número 2, planta baja.

Felicidades sinceramente a los jóvenes republicanos de Moncada por su valentía al decidirse a luchar contra todo lo arcaico, y sirva de aliento el apoyo de nuestro partido y de su órgano El Pueblo.

Ayuntamiento de Valencia

Anuncio

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza en la casa número 228, de la calle de San Vicente, solicitada por don Rafael Villanova, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 16, de Febrero próximo.

Valencia 30 de Enero de 1918.—El Alcalde, Faustino Valentín.

Comedor de caridad del distrito del Puerto

El domingo 27 del actual se celebró la Asamblea general de señores suscritores que contribuyen al sostenimiento de este Comedor para la dación de cuentas y renovación de las juntas directiva y ejecutiva de dicha institución.

Abierta la sesión, el secretario don Andrés Sanchis leyó una hermosa memoria en la que expuso la labor realizada por la junta ejecutiva durante el bienio que ha estado administrando dicho Comedor.

La gestión que se ha llevado a cabo dicha junta no puede ser más acertada, pues se encargó del Comedor con un déficit de más de 300 pesetas y termina su misión dejando en caja una existencia en metálico de 4.358,85 pesetas que con los recibos pendientes de cobro que ascienden a 348 pesetas y 500 pesetas que restan percibir de la subvención del Ayuntamiento dan un activo a favor de esta benéfica institución de 5.206,85 pesetas después de haber suministrado alimentación a cuantos pobres lo han solicitado, que nunca han bajado de 50 diarios.

La asamblea, por unanimidad, no sólo aprobó la gestión realizada por la referida junta, sino que acordó conceder a sus miembros un expresivo voto de gracias por el acierto con que han llenado la caritativa misión que se les había confiado.

Al procederse a la elección de la nueva junta, se propuso y fué acordado por aclamación, que continuara administrando el Comedor la misma que debía cesar, puesto que tanta competencia y desinterés había demostrado en el desempeño de una misión social tan hermosa y altruista.

En su consecuencia la junta quedó constituida del modo siguiente:

Presidente honorario, don Fidel Gurrea; presidente efectivo y director don Américo Montoro; vicepresidente, don Manuel Salvador; secretario, don Andrés Sanchis Castaño; vicepresidente, don Eugenio Trinidad; tesorero, don Alejandro Fabregat; contador, don Abelardo Solsona; vocales: don Francisco Sanchis, don Miguel Lledó, don Juan Gómez, don Pascual Monrabal, don Francisco Peiró, don Juan Antonio Campillo y don José Pinazo.

Por los repatriados de Puerto Rico, Cuba y Filipinas

Los adheridos a la sección correspondiente para la constitución de la Junta de Defensa hasta el total cobro de sus alcances tan injustamente retenidos, son:

Los repatriados Andrés Peris Fort, José Cerdá Roig, Vicente Estruch Soler, Casimiro Ortells Moncho, Matías Martínez Baldoví, Pascual Andrés Mayo, José Lledó González, Salvador Sisternes Giner, Trinitario Hoyo Esteve, Juan Ortí Blanch, Julián Vidalach Mangal, Braulio Expósito, José Tornero Bernabeu, Francisco Pérez Andrés, Juan Vidagán Llopis, Juan Llácer Vares, Rosendo Simeón Viel, Juan Andrés Torrao, Gerónimo Martínez Granell, Ambrosio Nadal Expósito, Estanislao Aguilar Simeón, Eduardo Llorente Civer.

Ramón Pascual Ferrer, José Vendrell Llambart, Juan Roca Aparici, Manuel Meseguer Tárrega, Vicente Tornero Carbó, Máximo Serra Carlos, Pedro Domingo Alonso, Francisco Ripoll León, José Baixutill Marco, Juan Venoles González, José Ferrer Rodríguez, Agustín Sarió Baldoví, Juan Benedito Pérez, Angel Rives Ruiz, Juan García Orimal, Francisco Navarro Molines, Eugenio Benedito Baldoví, Juan Bosca Monzó, Julián Ciscar Anselmo, José Alapont Cabes, Juan Nadal Esplá, Juan Méndez Juan, Ricardo Ventura Melonda, Francisco Luna Luch, Tomás Beltrán Fos.

Lázaro Monzó Ponseda, Vicente Canat Aguilar, José Pascual Gil Milá, Enrique Milla Cebolla, Antonio Rumbau Ribes, Eugenio Arenas Sanz, Damián Moncholl Vendrell, Pascual Chauques Juan de Dios, Juan Ramírez García, Salvador Maills Ferrer, José Fos Mulet, Juan Vidal Nadal, Eulogio Herrojo Sanz, Daniel Baldoví Calabuig, José Ribes Roiz, Vicente Guillem Ferrando, José Soler Grimas, Estanislao Granell, Vendrell, Vicente Palacio Pelufo, Mariano Blasco Peiró, Emilio Ramón Jimeno, Manuel Pérez Colomer, Manuel Torres Aliaga.

José Alapont Marco, Rafael Morell Sorquins, José Minguéz Marzo, Juan Fernández Cabedo, Emilio Bernardo Valero, Antonio Carrascosa Grau, Joaquín Belluc Samped, José Belda Calatayud, Miguel Zanón Tertuda, Andrés Villa Badia, Francisco Muñoz Barea, Vicente Vidal Mirasol, Antonio Oliver Mas.

En representación de los difuntos lo han hecho: Doña Antonia Carbonero (esposa), de José Navarro Rodríguez; Vicenta Redondo (esposa), de Ramón Galdón Ricart; Teresa Sierra (esposa), de Luis Moreno Guerrero y María Martínez (esposa), de Francisco Santa Liranzo.

Lo que se tiene el gusto de manifestar a los interesados que todavía tienen pendiente el cobro de sus alcances, para que remitan los nombres a Tomás Martínez, Casa de la Democracia, Valencia 29-1-1918.

Ateneo Mercantil

Carnaval de 1918

La comisión de Fiestas del Ateneo Mercantil ha acordado celebrar siete grandes bailes de máscaras durante el Carnaval próximo en el teatro Principal. Dichos bailes tendrán lugar los días 9, 10, 11, 12, 14, 16 y 17 de Febrero próximo, de once a cuatro de la madrugada.

Se advierte a los socios que la entrada en el teatro será por medio de pase personal e intransferible.

A los señores abonados a palcos en el año anterior, se les reservará el derecho adquirido, a cuyo efecto se servirá dar la oportuna conformidad en secretaría hasta el 6 del próximo mes, y pasado dicho día sin haber retirado la localidad, se entenderá que renuncian a todo derecho sobre la misma, atendiendo de esta manera la comisión el número de pedidos que se le han hecho.

ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel.

Consulta: De 10 a 8 y de 6 a 8.—Pulgar, 18

Fraternidad Republicana de Ruzafa

Se saca a concurso la plaza de consejero de esta sociedad, teniendo derecho los concursantes a presentar las solicitudes hasta el día 8 del presente mes.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la secretaría de dicho casino, desde las 10 hasta las 22 horas, todos los días.—La comisión.

Beneficio de la Cruz Roja

Esta tarde a las seis en punto se celebrará el festival benéfico que la comisión de la Cruz Roja ha organizado en favor de la Policlínica.

El acto revestirá gran esplendor, pues el programa es variadísimo y sugiere a los mejores artistas del Circo Regües se disponen a realizar sus más arriesgados ejercicios.

Además, el popular Juanito Rodríguez sorteará, entre el público, los valiosos obsequios que ha hecho a la Cruz Roja, así como también un hermoso abanico que la distinguida esposa del señor Cunat, ha regalado.

Una banda militar amenizará el acto. Tenemos descontado el éxito, ya que el público valenciano, siempre ha dado pruebas de sus buenos sentimientos y no dudamos que al tratarse de una Corporación como la Cruz Roja, ha de verse el espléndido Circo abarrotado de público.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará un gran baile familiar, de diez a una de la madrugada el domingo.

Será indispensable presentar el pase del corriente mes, para poder asistir al mismo.—La comisión.

En el último baile celebrado, al que asistieron muchas y bellas señoritas, una pena de amigos obsequió a éstas con un magnífico y artístico joyero, el cual se sortó siendo la afortunada la señorita Marina Rosich.

Noticias

Ayer se recibió el siguiente telegrama: «Señor García Rives.—Presidente del Casino de Unión Republicana de Valencia:

Querido amigo: Muy agradecido a su telegrama, Saludé a todos los asociados en nuestro nombre. Le saluda fraternalmente, Andrés Sabarot, Daniel Angulano, Francisco L. Caballero, Julián Besteiro, Penal de Cartagena 17-1-1918.»

Todas las personas que conocen la Pasta Pectoral que prepara el doctor Andreu de Barcelona, aseguran que es el remedio más eficaz, rápido y seguro para curar la TOS en todas sus diferentes formas.

Hoy aparecerá el primer número de «La Crónica», diario de la tarde.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

Hemos recibido el último número de la revista «Los Ciegos», cada día más interesante y mejor editada. Viene avalorado con trabajos de Jesús Alfau, Diego Abad de Santillán, Berta, Galerón de Calonge, Clemencia Hawkes, Hulda de Garay, Sinesio García, Angel de Santisteban, Remedios de Seiva y Torrie, Condesa Ada de Litoir, Mariano Ziriqui, Maurilio Ve Bacarisse, H. J. Wells y Valentín Zubiaurre.

Se ha puesto a la venta el número 21 de la importante revista «Helios», cuyo sumario es el siguiente:

El vegetarianismo social en España, por Federico Macé; Las Vitaminas y el problema de las subsistencias, por R. Harf; ¿Qué debe beber el hombre?, por F. Sebastián; Labor de la Sociedad Vegetariana Española, por el Corresponsal; Almanaque de «Helios»; Noticias.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

Esta noche a las diez, en el local de la Unión Valencianista, situado en la calle de San Cristóbal, número 1, principal, dará una conferencia don Rafael Trullenque sobre el siguiente tema: «Comentarios d'alta esquerreta al discurs de Cambó en el Principat». Dicho acto será presidido por el señor Abadal.

Como anunciamos, el próximo domingo se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopedico de Barcelona, Sr. Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran en sus tan nobles aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

Licor del Polo: Único Elixir que por su historia siempre creciente de medio siglo, es sólo el que realmente puede llamarse Dentífico verdad. Frasco, 1,50 pesetas.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

Teatro Ruzafa

Empresa «Cine Moderno»

HOY = GRAN EXITO = HOY

GRAN EXITO

GRAN EXITO

El triángulo amarillo

3.ª jornada que lleva por título

HALLAZGO MISTERIOSO

por Chione, 2.500 metros

Precios de costumbre.

Las Barracas

Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha establecen una baja en el artículo de bordados, a precios sin competencia.

Siempre siguen la venta de sus inmejorables algodones, como igualmente de hule, cintas de seda y artículos para el ramo de funeraria.

Precio fijo — Llop, 8, 10 y 12, Valencia

Instituto de Puericultura

DOCTORES AGUILAR Y MONTORO

Medicina y Cirugía infantil.—Reconocimiento de Nodrizas.—Análisis Clínicos.—Electro-diagnóstico y Electroterapia.—Rayos X.

CONSULTA DE 11 a 1 :: PASCUAL y GENIS, 3

HOY

A las seis de la tarde se inaugura la exposición de Carteles, para Cachibut, organizada por Champagne-Bar, Bajada de San Francisco, 21.

Acontecimiento

Artístico — Humorístico

ENTRADA LIBRE

Diez céntimos de consumación da derecho a un voto y un vale numerado, para el regalo de una espléndida

MONA

al poseedor del número igual al del primer premio del sorteo del 21 de Marzo. Se harán tantas series como hagan falta y se regalarán otras tantas MONAS.

OLYMPIA

COMPANIA DE COMEDIA ERNESTO VILCHES

HOY viernes

Tarde a las 5:30: ESPECIAL

El misterio del cuarto amarillo

Creación del Sr. Vilches

Noche a las 9:45: ESPECIAL

La aventura del coche

Éxito inmenso

Mañana sábado: A las 8:30 tarde, moda selecta: EL PRINCIPE ENRIQUE (juventud de príncipe)

A las 9:45 noche: ESPECIAL

La aventura del coche

Éxito creciente

El próximo martes, moda selecta, estreno LA PRINCESA ESTA TRISTE

Teatro Marti

GRAN MUSIC HALL

Programa para hoy

29 artistas de variedades, entre ellas las de gran éxito

FLORIANA

PAQUITA IBAÑEZ

BALBINA VALVERDE

— Y —

BELLA ARANDIGA

y la más bella de entre las bellas

MARIA OLYMPIA

Mañana, debut de las notables bailarinas

HERMANAS GARNIER

Lunes, debut de las

HERMANAS MIRALLES

Mañana, después del espectáculo de la noche

QUINTO BAILE DE MASCARAS

Hoy, de 7 a 9:30 Aperitif-Dinner-Tango. Después del espectáculo de la noche, Souper Tango.

SERVICIO A LA CARTA

Asientos de grada, sin consumación, a 600 ptas.

SALON : CINE : ROMER

Éxito = Éxito = Éxito

del 11 y 12 episodios de

LA MASCARA ROJA

por LUCILLE y HUGO

Lunes, estreno: 1.º y 2.º episodios de

LA CONQUISTA DEL DIAMANTE (6 episodios)

Teatro Apolo

</

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Madrid, 31.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO pre-cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	76 65	76 55
Amortizable 4 por 100	86 25	86 00
Amortizable 5 por 100	95 40	95 40
Acciones Banco de España	5 00	493 00
Acciones Tabacalera	289 00	289 00
Cambios París	72 65	73 50
Cambios Londres	19 68	19 88

Asamblea magna en Castellón

Se ha celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento la asamblea de fuerzas vivas para tratar de la crisis obrera.

Ha presidido el acto el gobernador civil señor Aparicio que tenía a su lado al alcalde señor Forcada y al vicepresidente de la Diputación señor Fabra (D. Luis).

El gobernador expuso el objeto de la asamblea y después cedió la presidencia al señor Forcada, retirándose por tener que atender a otras ocupaciones.

El alcalde demostró plenamente el abandono en que el poder central tiene a Castellón y la necesidad de conseguir ser oídos.

El concejal socialista señor Martínez Jimenez mostró partidario de adoptar temperamentos de gran energía para remediar la tremenda crisis que atraviesa la clase obrera.

Don Fernando Gasset, jefe de los republicanos de Castellón, afirma que causa verdadera indignación ver cómo los gobiernos españoles se preocupan de enviar a las provincias un enjambre de empleados para realizar la investigación de la propiedad rústica y en cambio, permanecen sordos y sin contestar a ninguno de los telegramas y exposiciones que se le han dirigido.

La única solución que han dado para el conflicto del hambre y de la miseria, es el préstamo de unas pesetas que a nadie han beneficiado y que sólo uno en la provincia de Castellón admitió.

El orador señala el hecho de permanecer sin construir la Casa de Correos, por esperar a que vuelva la normalidad en los antiguos precios.

También deja sin resolver asuntos como la contrata de las obras del puerto que hace dos años están paralizadas.

D. Fernando Gasset terminó pidiendo a los reunidos que se adopten temperamentos bien energéticos, que se grite, y así se nos oirá en Madrid.

Ochando, en nombre de los obreros, muéstrase de acuerdo con los argumentos expuestos por el señor Gasset, y en valientes frases sostuvo que ha llegado el momento de exigir, no de pedir.

El señor Peris, en nombre de la Junta de Obras del Puerto, dice que esta entidad ha acordado realizar las obras por administración, ya que la contrata hace dos años que la tiene paralizada.

El señor Castelló reconoció la gravedad del momento y la necesidad de buscar remedio, procurando las soluciones dentro de la tranquilidad pública.

El alcalde señor Forcada dijo que hay necesidad de buscar recursos, de arbitrarlos, proporcionando dinero al Ayuntamiento para que éste los invierta en jornales.

Jimeno Michavila señala recursos con los cuales se puede contar, y añade que los propietarios auxilian a la clase obrera.

Forés, en nombre del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, ofreció su concurso. Simó se opone a todos los acuerdos en nombre de la Cámara de Comercio.

Se nombraron varias comisiones, entre ellas una para ir a Madrid, a cuyo acuerdo se negaba Gasset por entender que no debía ir a Madrid, sino Madrid servir a Castellón.

Entre grandes aplausos se aprobaron las siguientes conclusiones:

Pedir al Gobierno la construcción inmediata de la Casa Correos.

Reparación del puente sobre el Mijares.

Resolución de la contrata de las obras del puerto y que éstas las ejecute la Junta por administración.

Resolución del expediente de venta de terrenos arroyales en el prado.

Resolución del expediente de construcción de un puente en lugar de un yadén en el camino de Almazora a Burrilana.

Revestimiento de un muro de la escollera de Poniente del puerto.

Construcción de un barrio obrero en los terrenos propiedad de la Diputación provincial.

Construcción del adoquinado de la carretera de Castellón a Tarragona.

Que se obligue a la empresa constructora del pantano de María Cristina a construir el canal principal y los secundarios y un puente sobre la rambla de la Viuda.

Que el Estado entregue al Ayuntamiento como anticipo 150.000 pesetas, equivalentes a un trimestre de contribución que se devolverá después de la guerra.

Pedir a los propietarios que igualmente entreguen otra suma igual en cuatro plazos.

En Burrilana se ha celebrado una manifestación pidiendo trabajo.

Poco después han llegado los ingenieros y al dar trabajo se calmaron un poco los ánimos.

YAREZ.

Los arroceros

Se halla en Madrid una comisión de molineros y cosecheros de arroz.

Comentarios periodísticos

Sobre lo acordado en el Consejo de anoche, hacen comentarios los periódicos.

«A B C» dice que todo el Consejo estuvo dedicado a la grave cuestión de los últimos torpedeos de los buques españoles, y especialmente las circunstancias que rodean la agresión y hundimiento del «Giralda», que, serenamente estudiadas, representan un caso excepcional, y así será la Nota reclamatoria.

«El Imparcial», a su vez, dice: «Excepcional debió ser el acuerdo, como excepcional ha sido el caso del «Giralda».

La continuación del señor Jimeno en el ministerio deja ver a las claras el carácter energético de la Nota.

Termina diciendo que se acordó una medida halagüeña, que ahora el Gobierno no cree pertinente publicar.

«El Sol» escribe lo siguiente:

«Aun cuando los ministros se juramentaron para guardar reserva acerca de lo acordado en el Consejo, el hecho de no haberse planteado la crisis (nos consta que no se planteó) y de seguir en el poder el señor García Prieto, nos permite deducir cuáles fueron estos acuerdos.

El señor García Prieto no estaba dispuesto a consentir que se tratara del asunto del «Giralda», proponiéndose llegar hasta la suspensión del Consejo, con el pretexto de tener que ir a Palacio si no se tenían en cuenta sus deseos.

El señor Jimeno planteó la cuestión, y convencido el presidente de la imposibilidad del aplazamiento, la abordó de frente.

Expuso detalles del hundimiento, según los datos que le facilitaron el capitán y algunos tripulantes del «Giralda».

Luego el señor Jimeno dió cuenta del dictamen emitido por el Estado Mayor de la Armada en el expediente instruido en la comandancia de Vigo, y recordando la Nota redactada con motivo del caso del «San Fulgencio», expuso la necesidad de que la Nota actual fuera energética.

Se convino en que dicha Nota la redactara el señor García Prieto, y se le concedió para ello un voto de confianza, pero no amplio, sino limitado por ciertas restricciones.

El jefe del Gobierno ofreció que la Nota la redactaría anoche mismo, y al efecto, citó para las once, en su domicilio, al canciller del ministerio de Estado.»

El carbón

De Puertollano salieron ayer 634 toneladas de carbón.

Ayer llegaron a Madrid 645 toneladas para la fábrica del gas.

En Avilés embarcó un vapor cargamento de carbón para la Compañía del Norte.

Los fletes

El director general de Comercio ha desmentido la versión de una revista financiera, según la cual, los navieros españoles se han negado a importar trigo argentino al precio de 109 pesetas tonelada y ni aun al doble de este precio.

Dice el director general que el precio estipulado por tonelada es el de 57 pesetas.

Los obreros del ramo de construcción.

La comisión de obreros nombrada para esperar la contestación de los obreros del ramo de construcción ha manifestado que esperará tres días como plazo fijado por los patronos.

Termina el 5 de Febrero, y es de suponer que si los patronos no piensan buscar un acuerdo con los obreros, estos adoptarán acuerdos que comunicarán a toda España.

Uno será exigir de los propietarios de fincas en construcción que continúen las obras caso de que el día 5 determinen la paralización de las mismas.

Los sustitutos de la gasolina

El comisario de Abastecimientos ha manifestado que el decreto relativo a los sustitutos de la gasolina ha sido de la exclusiva iniciativa de dicho centro, previa consulta a la dirección de Aduanas, aceptando el ministro de Hacienda.

Establece el decreto la fabricación de los sustitutos con la sola limitación de que el inventor presente un certificado en el laboratorio oficial, diciendo que su uso no perjudica ni a las personas ni a las cosas.

El decreto no ha favorecido a ningún monopolio ni menos a la Alcolohera, que es la primera en protestar contra él, pudiendo fabricar mezclas todos los refineros de petróleo de España, sujetándose a la ley de Alcoholes.

Los sustitutos podrán ponerse a la venta la primera quincena de Febrero.

Los industriales de calzado

García Prieto ha recibido la visita de los gobernadores de León y Zamora y una comisión de industriales de calzado para pedir al Gobierno medidas protectoras al objeto de que no queden parados 35.000 obreros.

El Ayuntamiento de Madrid se incauta del trigo

La sesión del Ayuntamiento ha durado toda la mañana y toda la tarde.

Se discutió un dictamen de la comisión especial sobre abastecimiento de pan de Madrid.

Después de larga discusión se acordó que el Ayuntamiento se incaute del trigo de Madrid, adoptando otras medidas para el caso de que los fabricantes cumplan la amenaza de cesar en la industria dentro de breves días, intentando crear un grave conflicto.

El Co sejo de Estado

Mañana se reunirá el pleno del Consejo de Estado para tratar la cuestión relativa al capital social del Banco de España.

El dictamen de la comisión permanente niega autorización al aumento solicitado.

Hay dos votos particulares, uno de Santamaría de Paredes, acentuando más el dictamen de la comisión, y otro de Cortezo favorable al aumento de capital, sin necesidad de ley expresa.

¿OTRO VAPOR ESPAÑOL TORPEDEADO?

Los periódicos se ocupan de la pérdida del vapor «Igorrodi», de 6.000 toneladas de desplazamiento.

Fue construido y botado por la Compañía Euskalduna.

De dicho barco no se tiene noticia desde antes de Noviembre, ignorándose si la pérdida se debe a torpedeo ó a accidente fortuito.

Consejo en palacio.-Lo que dice el presidente.

Se celebró Consejo de ministros en palacio, bajo la presidencia de don Alfonso.

Terminado el acto, García Prieto marchó a la presidencia.

Le esperaban en su despacho oficial el general Luque, el señor Burell y el embajador de Italia, con tres diputados de su país, que iban a saludar al jefe del Gobierno.

Al recibir a los periodistas el marqués de Alhucemas, dijo:

«Pronuncié el acostumbrado discurso.

Las impresiones sobre el orden público son mejores.

Hablé del torpedeo del «Giralda», impresión que ya les dió el señor Fernández Prida.

«¿Y no hay otra nueva noticia sobre este particular?—le hemos preguntado.

García Prieto:

«Nada más puedo añadir a lo dicho por el ministro de Gracia y Justicia.

El acuerdo fué unánime, y tratándose de una cuestión internacional, se acordó igualmente guardar la más absoluta reserva.

El sábado habrá Consejo. Ya estará de regreso el señor Alcalá Zamora.

Los periodistas le preguntaron si el Gobierno estaba decidido a decretar la tasa para el hierro.

El señor García Prieto contestó:

«Cuando regrese el señor Alcalá Zamora de Asturias, veremos si tiene estudiado el asunto y qué soluciones presenta.

Otro periodista le llamó la atención sobre los detalles de ampliación del Consejo de ayer tarde, que publican algunos periódicos.

«Sobre eso—contestó el señor marqués de Alhucemas—nada puedo decirles. Son de nota oficiosa de los periódicos al examinar la nota oficiosa que les facilitó el señor Fernández Prida.

Lo que sí debo decirles es que hay exageración en esas deducciones.

El periodista:

«¿Puede usted concretar en qué consisten esas exageraciones?

«No; no puedo concretar nada ni decir más de lo dicho sobre este asunto.

Añadió que don Alfonso no firmó ningún decreto, después del Consejo, ni los ministros se reunieron en Consejo.»

Los huevos en Madrid

El presidente de la Sociedad Huera de Madrid ha escrito a Silvela felicitándole por haber desaparecido el conflicto que pudo crear la falta de dicho artículo gracias a las gestiones de la comisión de Abastecimientos.

El convenio comercial con Inglaterra.

Se asegura que la interrupción en las negociaciones del convenio comercial con Inglaterra se debe únicamente a que los comisionados británicos pretendían que el comercio económico financiero precediera al convenio comercial, a lo que se negó el Gobierno español.

Yacimientos de hierro

Coruña.—Se ha constituido un importante grupo de capitalistas para adquirir un coto minero que encierra los más importantes yacimientos de hierro.

Otra sociedad trata de fundar en Monforte unos altos hornos, comenzándose a practicar estudios en la cuenca del río Sil para buscar diferentes saltos de agua con la fuerza necesaria para estas empresas.

Del torpedeo del «Mumbrú»

Hoy ha llegado a Madrid el capitán del vapor «Joaquín Mumbrú», Mario Alvarez, recientemente torpedeado en el Canal de la Mancha, por un submarino alemán, cuando traía carbón destinado a los altos hornos de Bilbao.

Relata el torpedeo en la forma conocida confirmando tuvieron tres muertos y dos heridos graves.

NOTA ELECTORAL

El claustro extraordinario electoral de Sevilla ha acordado por unanimidad conceder el voto a los doctores no revalidados.

El mismo derecho otorgó a dichos doctores el claustro de la Universidad de Granada.

El directorio de la Alianza de las Izquierdas ha acordado comenzar los trabajos electorales a favor de la candidatura definitiva formada por Pablo Iglesias, Melquíades Álvarez, Besteiro, Lerroxx, Castroviejo y Menéndez Párrales, habiéndose ya nombrado un Comité ejecutivo.

En el expreso de Andalucía ha regresado esta mañana Melquíades Álvarez.

Esta tarde se reunieron en su domicilio numerosos candidatos reformistas que se preparan a emprender la lucha electoral por los distritos por donde han sido proclamados.

Melquíades exhortó a todos a tener ánimos y valentía para la lucha próxima.

También visitarán a Melquíades otros muchos correligionarios con objeto de felicitarle por la campaña que ha realizado por Andalucía.

A última hora de la tarde Melquíades visitó a Pablo Iglesias, informándole de los acuerdos con Lerroxx para la próxima lucha electoral que merecieron la más completa aprobación por el jefe de los reformistas.

En el correo de Andalucía marchó a Málaga Giner de los Ríos para emprender la campaña electoral y apoyar a los candidatos de las Izquierdas en los distritos de Torrox, Vélez-Málaga, Ronda y Coín, que visitará personalmente.

sonalmente Giner asistiendo a varios actos de propaganda.

Después irá a Granada para continuar la campaña en dicha capital.

En Córdoba se les unirán algunos correligionarios.

Sobre el torpedeo del «Giralda»

Reclamación de los maquinistas navales.—El armador del «Giralda» en Madrid.—El Gobierno reclamará energicamente a Alemania.

El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama de la Sociedad de maquinistas navales diciendo que ante los repetidos ataques de los submarinos alemanes contra los buques que navegan bajo las leyes de neutralidad, pregunta qué garantías tienen los marinos por parte del Gobierno, si los armadores aseguran los buques y no aseguran los riesgos ni la vida del personal.

Dicen que de persistir su indefensión preferían dejar de navegar ó contratarse en casas extranjeras al amparo del convoy.

El armador del «Giralda», Oliva, estuvo a última hora de la tarde en el ministerio de Marina, conferenciando con Amalio Jimeno, a quien informó sobre cómo habían ocurrido los hechos que motivaron el hundimiento del barco.

Las conversaciones en el Congreso giraron hoy principalmente alrededor de la Nota española para Alemania con motivo del torpedeo del «Giralda».

Los comentaristas convenían en que esta Nota, después de cuanto se ha dicho, se redactará en términos más energéticos que la formulada a consecuencia del torpedeo del vapor «San Fulgencio».

En el Consejo del sábado quedará aprobada y transmitida a nuestro embajador en Berlín, para que inmediatamente la presente a aquel Gobierno.

Al mismo tiempo se entregará una copia al embajador alemán en Madrid.

Se insiste en que los tonos energéticos de la Nota se basarán principalmente en la promesa que había hecho Alemania de no torpedear ningún barco que se dedicara al cabotaje nacional, y respecto a los restantes que estuvieran navegando en alta mar, alejados de la costa, antes de tomar ninguna determinación ejercerían los submarinos el derecho de visita para convencerse de si llevaban contrabando y proceder en consecuencia.

Añádese que la Nota deja traslucir, aunque sin consignarlo concretamente, que de no ser la respuesta completamente satisfactoria y no ofrecerse garantía de que no volverán a repetirse los torpedeos, el Gobierno español está dispuesto a llegar a la ruptura diplomática.

El Gobierno reservará la Nota hasta que reciba noticias de que está en poder del Gobierno alemán.

Villanueva acudió a su despacho del Congreso, siendo interrogado por los periodistas acerca del contenido de la Nota.

Negó que supiera cosa alguna relacionada con el documento en cuestión.

A consecuencia de la entrevista del armador del «Giralda» con el ministro de Marina, aquél ha facilitado una nota oficiosa diciendo que el ministro ha declarado que el Gobierno está perfectamente informado de todo lo ocurrido.

En las declaraciones de la oficialidad y tripulación del «Giralda» se encuentran motivos justificados para hacer a Alemania una reclamación diplomática más energética, exigiendo la satisfacción debida, encaminada a una posible y mayor eficacia para la tranquilidad de las tripulaciones y garantía de los intereses de los navieros, haciendo respetar el derecho de los ciudadanos españoles, dedicados al legal tráfico marítimo indispensable para las necesidades nacionales.

Menéndez Párrales, renuncia

Menéndez Párrales ha escrito una carta a todos los periódicos de Madrid diciendo que se niega a figurar en la candidatura repuliciana por Madrid, debido a retirarse a la vida privada.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París (oficial noche).—Lucha de artillería en la región de Airey.

Derrribamos siete aviones alemanes.

Ejército de Oriente:

Atacamos y cogimos prisioneros junto al lago Doiran.

En la región de Monastir lucha de artillería y derribamos un avión.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Capturamos prisioneros. Actividad de artillería en Cambrai y Arras.

Situación anárquica en Rusia

Petrogrado.—Los bolcheviki han declarado que su fin es exterminar a la burguesía.

Se ha reducido la ración de pan diaria a 50 gramos.

El pueblo asaltó tiendas y comercios repartiéndose las existencias.

Varios comerciantes que protestaron fueron apaleados.

Del raid en París

París.—Los aparatos alemanes que bombardearon París desde las once de la noche hasta la una eran sesenta.

Arrojaron bombas de seis clases, que pesaban de 80 a 100 kilos.

Estaban tan bien construidas que su explosión se verificaba un minuto después de caer.

Comunicado oficial italiano

Roma.—El comunicado oficial dice así: «En la zona de la meseta del mismo teatro de las brillantes acciones de estos últimos días, las tropas del primer ejército de nuestros destacamentos continuaron ayer sus empujes energéticos al Sur de Asiago y Oeste del valle de Frenzela, mejorando la nueva ocupación y ampliándola ligeramente.

Al Noroeste de Col del Rosso nuestras baterías dispararon contra las retaguardias del enemigo, batiendo incesantemente los pasos forzados.»

En el resto del frente ambas artillerías estuvieron muy activas estorbando en el valle de Lagarina, entre el Adigio y el Astico, una tentativa fuerte de una patrulla enemiga en la orilla derecha del Adigio y al Oeste de Marco.

Nuestras fuerzas penetraron felizmente en las trincheras enemigas al Oeste del monte Asclona, capturando dos ametralladoras.

Nuestros aviadores y los aliados han obtenido nuevas y brillantes victorias derribando siete aparatos enemigos.»

La conferencia interaliada

Aunque las deliberaciones de la Conferencia interaliada no se han hecho públicas, puede asegurarse que en la sesión de la mañana se trató de política y por la tarde asuntos militares, cambiándose impresiones acerca de los recientes discursos del canciller alemán y el ministro de Austria Czernin, estudiando con oportunidad la contestación común de los aliados.

En la segunda sesión se abordaron a grandes rasgos graves cuestiones.

La conferencia durará hasta el viernes 6 sábado.

Cambó al descubierto

Información sensacional.—El jefe de la Lliga se cree el amo de España.

«El Liberal» publica hoy una importantísima carta de su corresponsal en Barcelona Adolfo Marilach sobre Cambó que dice textualmente lo siguiente:

«El día 28 Cambó almorzó en el restaurant del Bosque con los alcaláes y secretarios adictos del distrito de Castelltersol. Los comensales fueron 45.

A los postres hizo declaraciones confidenciales, suplicando no se hicieran públicas.

Así lo ofrecieron sus electores, pero alguno le ha sido infiel, no por maldad, sino por afán de lograr un éxito entre los amigos.

Gracias a esto, el secreto de Cambó es casi un secreto a voces y como es muy interesante y como es más de un concepto gravísimo lo que dijera Cambó, importa darle aire desde el periódico, respondiendo nosotros de la veracidad de estas líneas.

Si en ellas hubiese algún error, sería de detalles, desde luego sin importancia.

En tono de «causerie» empezó el joven parlamentario por hablar de la pasada crisis y dijo que él había aconsejado al rey la formación del actual Gabinete y no fué ministro porque no le convenía.

Estando yo fuera del Gobierno—añadió—la acción de la Lliga sobre él es precisa como si yo estuviese y como las responsabilidades son muchas, tenemos la retirada asegurada y el Gobierno como queremos.

García Prieto es un pobre hombre—agregó—nuestro servicio y que yo manejo a mi voluntad unas veces por medio de Ventosa, otras, tirando de los hilos del muñeco directamente.

Os reis, pero es lo cierto.

He vuelto satisfechísimo de mi viaje de propaganda por España.

Lo de Valencia no fué nada.

Hay aún mucha sangre mora en Levante y habremos de civilizarnos.

Los civilizados están con nosotros y según mis cálculos sacaremos de sesenta a ochenta diputados nacionalistas.

Contra nosotros no se podrá gobernar y sin nosotros tampoco.

Seremos los amos del Parlamento y se gobernará a gusto nuestro.

Fatalmente, imprescindiblemente, el Poder vendrá a nuestras manos se quiera ó no.

Yo tendré que formar Gobierno ya que esto nadie lo podrá impedir y ya desde la presidencia del Consejo de ministros tendré el honor de conceder la autonomía integral a Cataluña.

Luego nos limitaremos a gobernar en nuestro país.

Esto era lo que pensábamos hace años, pero ahora las cosas han cambiado y hemos de mandar en Cataluña y en España.

Nadie podrá intervenir en nuestros asuntos, pero nosotros tenemos el deber de gobernar la Península.

Es un favor más que dispensamos a los españoles, un favor porque como no saben gobernarse, como su incapacidad es absoluta para regirse ni aun medianamente, Cataluña les gobernará y si no pudiese ser a derechos sería con un palo.

Cataluña será la Prusia de los estados berlos.

No lo olvidéis, el separatismo no nos conviene, eso pasó a la historia.

Aparte de la misión providencial que tenemos de hacer de España un pueblo habitable, necesitamos de su mercado del que un por algunos años no podemos prescindir.

Reflexionad un poco y veréis cómo el separatismo es una tontería.

Ahora este recurso ya no nos sirve ni le espantajo, además que mandando en casa de los otros sería la mayor de las imbecilidades el pensar en separarnos.

Más en lo justo estaría y mucho más razonable sería que España quisiera separarse de nosotros bien que no lo consentiríamos.

Después de esta frase de encantador cismos añadió el leader nacionalista:

—Hay en España una persona que puede estorbar nuestros planes aunque no ha le vengamos: el señor Alba.

Los demás políticos y hombres de Estado no nos deben preocupar; son una despreciable cantidad negativa.

Así habló el ex diputado por Castelltersol en una comida familiar.

De la amnistía y de la suspensión de garantías en la provincia de Barcelona, ni una palabra.

Otras cosas dijo, pero las ignoramos.

Nos hemos limitado a transcribir fielmente cuanto junto con otro corresponsal de un importante periódico madrileño escuchamos de labios de persona que oyerá al Sr. Cambó, sin que nuestro interlocutor nos pidiera la menor reserva.

A pesar de esto nos hubiéramos callado, si por otros conductos no supiéramos que en el cerebro de Cambó hace tiempo germinan las ideas y los juicios expresados en su conversación del restaurant del Bosque.»

Muertos en Londres

Londres.—Durante la incursión de la noche pasada 14 personas, la mayor parte niños, murieron ahogadas entre la muchedumbre al intentar refugiarse en los portales de las casas, cuyas puertas estaban cerradas.

El raid sobre París

París.—Varios aeroplanos enemigos volaron sobre París a las once y media de la noche.

Se dieron oportunamente a la población las señales de alarma.

Arrojaron desde los aeroplanos varias bombas sobre distintos puntos donde había mayor aglomeración.

Se han registrado víctimas y daños materiales.

Cuatro escuadrillas de aeroplanos enemigos cruzaron las líneas de defensa por el Norte de Compiègne, dirigiéndose hacia París.

La atmósfera tenía gran limpieza y los aparatos se mantuvieron a una altura elevadísima, acercándose a París por el lado Noroeste.

Arrojaron gran cantidad de proyectiles sobre los alrededores de la ciudad.

Después volaron por encima de la ciudad, principalmente al lado derecho del Sena, lanzando en breves momentos la casi totalidad de las bombas que llevaban.

Varias de éstas no estallaron, pero otras causaron numerosas víctimas, siendo casi todas ellas mujeres y niños.

Dos hospitales fueron alcanzados por las bombas, varios inmuebles han sido incendiados ó gravemente averiados.

El número de muertos pasa de 20 y el de heridos de cincuenta.

Los servicios de policía y salvamento funcionaron con gran rapidez.

Unos treinta aparatos franceses, apenas dada la voz de alarma, se lanzaron al combate.

Las defensas de París funcionaron.

En uno de estos combates resultó un avión alemán derribado y prisioneros sus tripulantes.

Uno de los aparatos franceses aterrizó en los alrededores de París a consecuencia de una avería en el motor.

El piloto y el encaugado de la ametralladora fueron levemente heridos.

El comunicado oficial dice que dará la cifra total de pérdidas.

Los telegramas particulares dan nuevos detalles.

El aparato alemán derribado lo fué por el fuego de las defensas de París.

Cuando se dió la señal de alarma nadie se sorprendió.

Momentos después aparecieron los aeroplanos enemigos lanzando bombas sobre varios puntos.

Entre el vecindario la agresión produjo más indignación que pánico y mucha más curiosidad que temor, pues durante el vuelo de los aparatos de defensa se contaban las explosiones de granadas y torpedos.

Muchas personas se refugiaron en las cuevas de los edificios y en las galerías del túnel del Metropolitano pero la mayor parte del público permanecía en las calles siguiendo las vicisitudes de la lucha.

Ninguna instalación militar ha sufrido daños.

Los aparatos enemigos efectuaron los bombardeos en varios ataques sucesivos.

El raid terminó a la una y media de la madrugada.

La Prensa asegura que esta expedición no producirá más efectos que confirmar el criterio general de la ciudad alemana, que se dedica y queda satisfecha mandando mujeres y niños.

Comunicado francés

París.—Nuestras patrullas muy activas en varios sitios del frente, cogieron prisioneros.

Durante la jornada del 27 un avión nuestro montado por el capitán Vellemin y el teniente Lereux, bombardeó a poca altura la estación de Thiaucourt, donde estalló gran incendio.

Horrible ciclón de mar

París.—Dicen de Brisbane (Australia) que un formidable ciclón de mar invadió el puerto de Tackay hanegando todos los muelles.

Las aguas se precipitaron en la ciudad desapareciendo bajo ellas los tranvantes y vehículos.

La avalancha de agua llegó a tomar tan enormes proporciones que la ciudad ha quedado totalmente sumergida.

Sigue la información en la cuarta plana

Las huelgas en Alemania

Zurich.—Un despacho de la agencia Wolff dice que el consejo de los obreros huelguistas de Berlín eligió un Comité de acción obrera, del que forman parte tres mayoritarios y tres minoritarios.

Dicho Comité deliberará con la dirección del partido socialista a fin de entrar en negociaciones con el Gobierno.

El Comité general del Sindicato ha decidido mantenerse neutral en el conflicto en vista de que la huelga tiene carácter político.

París.—Dicen de Amsterdam que Hindenburg ha pugnado a los huelguistas de Berlín que depongan su actitud inmediatamente, volviendo al trabajo.

Los corresponsales dicen que el movimiento ha sido sostenido en principio por la minoría socialista y que probablemente se hallan ahora en huelga más de 750.000 obreros.

La policía ha prohibido varios mítines. Hasta ahora no ha habido colisiones serias.

La gravedad de la situación se revela por el hecho de que la huelga se extiende a casi todos los obreros relacionados con los armamentos y las industrias.

Sin embargo, se asegura que los talleres y fábricas de Krupp continúan trabajando. También se asegura que ha sido cerrada durante 24 horas la frontera germano-suiza.

La censura ha prohibido la salida de tres periódicos. La supresión será temporal y se debe al apoyo que dichos periódicos prestaban a los huelguistas.

Declaraciones de Baker

Washington.—Ante el Comité militar del Senado, Mr. Baker ha hecho una declaración detallada sobre la actividad del ejército norteamericano.

Mr. Baker ha declarado que se hallan en filas más de un millón de hombres, añadiendo que pedía al pueblo norteamericano que obra-se ampliamente. La falta de material de guerra es un caso excepcional, pero no característico.

Mr. Baker afirma que todas las misiones de guerra extranjeras, lo mismo que la misión de guerra norteamericana dirigida por el coronel Hous, han aconsejado que se provea a ejército de material de guerra en Inglaterra y en Francia. Esto no perjudicaría a los aliados, sino que les serviría de ayuda y les permitiría tener mayor número de buques disponibles.

Mr. Baker añadió: «No descubro ningún secreto cuando digo que en los buques radica toda la dificultad del problema.»

Declara luego que todos los soldados están provistos de fusiles.

Hablando de la falta de ametralladoras, repite que el general Pershing no quería ametralladoras «Lewis» para la infantería, sino para la aviación.

El orador explica que todas las reclamaciones respecto a las condiciones de los campos, han sido examinadas y aplicado el remedio.

Baker pide la cooperación del Comité militar del Senado para realizar nuevas mejoras, y anuncia que en los Estados Unidos existen ahora dieciséis campos de ejército nacional (treinta y dos divisiones), cuyos hombres están ya dispuestos para ir a Francia.

El raid sobre Londres. Bombas para mujeres y niños.

Londres.—El número relativamente elevado de muertos producidos por ser de noche se debió a que una bomba derrumbó un abrigo bajo el cual se habían refugiado gran número de personas. La bomba penetró en el abrigo y estalló, brotando llamas que envolviendo a las mujeres y niños que allí había, paralizadas por el terror murieron muchos de ellos asfixiados antes de que les quemara el fuego.

Mientras la policía y los soldados procedían al salvamento de los heridos y libertaban a las personas enterradas en los sótanos, las paredes de un edificio incendiado se derrumbaron bajo el peso de pesadas máquinas colocadas en los pisos superiores; fres mujeres fueron aplastadas por las máquinas y fue imposible sacar a otra, que murió quemada.

En este solo punto se cuentan ya 40 muertos y numerosos heridos graves. Doce cadáveres son identificables.

Al romperse una gran cisterna, se inundó el subsuelo, muriendo varias personas que estaban bloqueadas en los sótanos.

A. BERNARD

Conferencia

Hoy viernes, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Centro Obrero de Sueca, el compañero Isidro Escandell. El acto está organizado por los jóvenes socialistas de aquella ciudad.

CUESTIONES OBRERAS

A LOS OBREROS CONSTRUCTORES DE COCHES Y SIMILARES DE VALENCIA.—La sociedad obrera constructora de coches y similares de Zaragoza, oficina a la clase obrera de esta ciudad, que desde el día 20 del actual, sostiene una huelga general del ramo, y en previsión de que el elemento patronal pudiera hacer llegar a aquella capital obreros de Valencia, previene a los mismos para que desistan de marchar si alguien lo intentara, en bien de la clase obrera.

BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SIMILARES.—Se convoca a todos los obreros broncistas, lampistas y sus similares, socios y no socios, a junta general que se celebrará hoy, a las siete y media, para tratar de la contestación dada por los patronos a la junta directiva sobre demanda de aumento en los jornales. Como el asunto es de tanta importancia, esperamos no faltará nadie y de este modo, reunido todo el oficio, poder tomar acuerdos.—La directiva.

LA LEALTAD BENEFICA.—Sociedad de socorros mutuos de dependientes de cafés, fondas y restaurantes celebrará junta general ordinaria, a las doce y media de la noche, en la Casa del Pueblo, para la dación de cuentas del año anterior, renovación de la media junta directiva y asuntos generales.

CALDEREROS EN COBRE.—Celebrará junta general ordinaria el domingo, a las diez de la mañana para tratar asuntos interesantes para los socios.—La directiva.

EL TIEMPO

31 Enero 1918. Categoría E. I. (Equilibrio inestable).

La bajada barométrica que se inició ayer por el Noroeste, ha continuado hoy más intensa (Coruña, 765 milímetros). Las mayores presiones conservan su altura (773 milímetros) y posición (mitad oriental de la Península). Vientos por el general del segundo cuadrante bastante fuertes por el Atlántico. Pierde estabilidad el régimen de Equilibrio.

Temperaturas extremas: en Valencia, 14 y 4; en Teruel, 10 y 2; bajo cero.

Datos completos de lluvia de los días 25 al 29.—Cati, 54,3 milímetros; Collado de Alpuente, 5; Buseo (Pantano de), 30,6; Liria (Masía del Espinar), 14,6; Benicásim (D. P.), 52,1; Sagunto, 15,2; Alhorrines de Onteniente (Cups), 27,4; Jaraco, 14,6; Benisa (Convento), 12,4; Biar (Convento), 9,6; Tota, 52,9; Orihuela, 16,5.

Tres tarde.—Jimeno.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Hoy celebrará su beneficio la genial estrella Adelita Luñá y con tal motivo se han organizado dos extraordinarios programas tarde y noche, en los que la simpática Adelita lucirá su extraordinario arte.

Por los muchos encargos que anoche había en contaduría, se presume se llenará por completo el teatro en las dos funciones.

TEATRO OLYMPIA

Esta tarde, en función especial, representará la notable compañía de Ernesto Vilches la interesante comedia dramática «El misterio del cuarto amarillo», obra que constituye un triunfo decisivo para esta compañía y muy especialmente para el señor Vilches, verdadero creador del difícil personaje «Roulettable». El estreno en Madrid dicha obra con tal acierto, que a partir de entonces la Prensa y el público le elevaron por unanimidad a la categoría de empuñada, que ha confirmado en sucesivas creaciones.

Por la noche seguirá representándose «La aventura del coche», de éxito franco y creciente.

GRAN CIRCO REINA VICTORIA

Ayer y ante numerosísimo y distinguido público debutaron en este circo, los tan celebrados e intrépidos artistas que con razón sobradísima se titulan «Las águilas humanas» alcanzando un éxodo inmenso en sus diferentes y emocionantes trucos, sobresaliendo notablemente el llamado doble salto mortal con los ojos vendados; a esto hay que añadir que ejecutan completo su trabajo sin redes, causando extraordinaria admiración al público que no se cansaba de ovacionar a tan notables artistas. Es éste un número que llevará mucho público al Circo Reina Victoria.

También debutó The Claudiane et son excentrique, que fueron ovacionados en todos sus trabajos de acrobacias equilibristas-saltadores.

SALON BENLIURE

Función benéfica

De acontecimiento puede llamarse la función que a beneficio del profesor de piano don Antonio Palau se celebró el miércoles por la noche en el Salón Benliure, del Grao.

En las obras de «Cheroni y Ritea», «Roccar desperto» y «El Mefister de la casa», las señoritas Ferrer y la señora Valkes, en unión de los señores Brocal, Serrano, Tejedo, Cansí y Chover que galantemente se prestaron a desempeñar sus papeles, vieron su labor premiada con una salva de aplausos y salida al escenario al final de cada acto.

El señor Chover interpretó el monólogo, de Jacinto Benavente, «Cuento inmoral» con la maestría que le caracteriza como cuentista y monologuista.

La parte musical estuvo a cargo de la triple señorita Mercedes Soler y el tenor señor Sirvent, que en las romanzas de «Sagunto» y «Tosca» y el dúo del cuarto acto de «Aida» estuvieron a la altura de los grandes artistas y como cantantes demostraron la escuela irreprochable de su profesor don Lambert Alroch. El tenor señor Zalonero en la romanza «Celeste Aida» lució su potente voz y fue muy aplaudido, como cantando después la romanza «El carro del Sol».

El público salió satisfechísimo de tan agradable velada.

por persona de la familia para que autorizara con su firma que la despachasen, se negó rotundamente a ello alegando que se presentara el Ramón Llopis y después que se comprometiera a votar la candidatura que él y sus amigos patrocinan, la firmaron.

Entrado de ello el concejal que suscribe, Miguel Torres, se personó en la alcaldía preguntando al alcalde el motivo de la negativa de autorizar dicha receta, a lo que contestó ratificándose en lo anteriormente dicho y que la rectificación de la lista de beneficencia para el año actual no se hará hasta después de pasadas las elecciones para excluir de ella a los pobres que no se sometían a su capricho o voten la candidatura del ilustre Ovejero.

El otro, es que el obrero José Lozano, después de almorzar en el campo, cogió una naranja, que tal vez le sirviera para acallar el hambre, con tan mala fortuna que le salió un guarda, denunciándolo, y presentada dicha denuncia a la alcaldía no cesó este señor en intimarle para que se comprometiera a votar donde le mandara a cambio de perdonarle la denuncia ó en caso contrario se la haría pagar; y como dicho obrero por más intimaciones no se ha doblegado, se ha publicado dicha denuncia, teniendo el alcalde la desfachatez de manifestarle al expresado concejal obrero que la falta cometida por el José Lozano no valía la pena el ser denunciada, pero que lo que busca es el voto y que por negárselo se la haría pagar.

De modo que puede formarse una idea, señor Director, de la sinceridad con que se van a verificar las elecciones en esta villa, advirtiéndole que si el señor Gobernador ordena a nuestro monterilla que cese en un criminal campaña pudiera ocurrir algo desagradable.

Dándole las gracias anticipadas se ofrecen a usted sus afectuosos seguros servidores, Miguel Torres, Baldomero Sencho.

ATENEOS CIENTÍFICO

Mañana sábado, a las seis y media de la tarde, dará en el Ateneo Científico, Mar, 23, una conferencia el culto publicista D. Pedro Gómez Martí, acerca del tema de actualidad «La renovación; dónde comienza y dónde termina».

El acto será público.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 28 de Enero. LIVERPOOL. De Jaime A. Chesney de la casa MacGeorge y Jardine.

NARANJA. 420, de 70 a 80. 714 y 1.064, de 94 a 102.

CEBOLLA. Segunda y tercera condición: 45, de 35 a 41. 55, de 32 a 47.

BRISTOL. De Edward Harker de la casa Budgett James y Compañía.

NARANJA. Buena demanda. En venta el «Axpel Mendis». Mayoría segunda condición. 8.000 cajas de naranja.

Segunda condición: 420, de 58 a 60. 714, de 85 a 90. 1.064, de 95 a 101.

PRO-MODISTAS SASTRESAS

Cumpliendo los acuerdos de la asamblea celebrada el domingo último, invitamos a todas las obreras que simpatizan con esta nueva sociedad para que asistan a la reunión que se verificará el domingo próximo, a las cuatro en punto de la tarde, para discutir el reglamento y dejarlo definitivamente aprobado. Al efecto, este reglamento está a la disposición de quien quiera estudiarlo, todos los días, en el Centro Obrero, Padilla, 4, principal.

Del seno de la Asamblea ha quedado constituida provisionalmente una comisión de obreras que en unión de esta comisión activa los trabajos para su organización. Una y otra comisión se reúne los lunes, miércoles y viernes, a las 8,30 de la noche, donde pueden asistir a informarse sobre las obreras que lo deseen.—La comisión.

Publicaciones

«Viaje a Oriente», por Alfonso de Lamar tite.

Este libro contiene la más bella descripción de Tierra Santa que se conoce. No hay libro más dulce y encantador ni que más sensaciones artísticas y espirituales infunda al lector. Todo él es un canto a la grandeza de los Lugares Sagrados y conocer aquellos parajes bíblicos ahora que la guerra ha llegado allí con todo su cortejo de dolores, ha de ser una necesidad para todo el mundo.

Al gran mérito literario de este hermoso libro, bastará leer el siguiente índice de los países y lugares que describe la pluma intimitable de Lamartine:

Siria; Nazareth el Jordán; Galilea, Cesárea, Jaffra; Camino de Jerusalén, San Juan del Desierto, Jerusalén, Jerico, el Mar Muerto, el Templo de Salomón, Damasco y Constantinopla.

Pídase en todas las buenas librerías de España y América y en la Editorial Cervantes, Valencia, Precio, 2,50 pesetas.

MUNDO GRÁFICO

La importante revista informativa madrileña completa toda la actualidad con informaciones selectas y variadísimas.

El hambre en Málaga, Valencia y Alicante; Las cuencas mineras de Asturias; Los sucesos de Barcelona; El bombardeo de Padua; Fotografías, dibujos, etc., dan a «Mundo Gráfico» una importancia que el lector sabrá agradecerla.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CASINO «EL AVANCE».—El domingo, a las nueve de la noche, se celebrará una gran velada literario-musical a la que se invita a los señores socios asistan con sus familias.—El secretario, Vicente Dubón.

CENTRO REPUBLICANO «EL FARO».—Celebrará baile familiar el domingo de media noche a una de la madrugada en su domicilio social, Escalante, 6.

CIRCULO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2).—Celebrará baile familiar, el domingo, amenizado por una banda de música de 9,30 a una de la madrugada.

CASINO REPUBLICANO DEL CAMINO DE ALGIROS.—Se convoca a junta general con carácter de urgente, para el domingo a las cuatro de la tarde, para tratar de los bailes de Carnaval.

Por la noche celebrará un baile familiar de nueve y media a doce y media.—El secretario, V. Genovés.

DE LA REGIÓN

TURIS

Para el señor Gobernador

Señor Director de El Pueblo.

Valencia.

Muy señor nuestro: Los concejales que suscriben, pertenecientes al partido obrero de esta villa, ponien en conocimiento de usted, para que le dé publicación en su digno periódico y que se entere el señor Gobernador de la campaña electoral emprendida por el alcalde de esta villa.

Este señor alcalde, el último que nos ha tocado en suerte, el que según los carlistas demostró su «cultura» suprimiendo el «Ave María Purísima» en el cantar de los serenos, y según los liberales su debilidad resbaltando dicho canto, antiguo republicano, después liberal, otro día conservador y hoy fierrista y en el fondo maurista, ha empezado la campaña de renovación de costumbres electorales para las próximas elecciones que, según el Gobierno del señor García Prieto, tenían que ser muy «sinceras», marcando el punto de partida de nuestra regeneración nacional.

Ahí van dos botones de muestra de lo que se propone poner en práctica nuestra primera autoridad en la lucha que se avecina.

El primero, es el siguiente: El obrero Ramón Llopis Corell, perteneciente a esta sociedad, pobre de solemnidad é incluido en la lista de beneficencia del año anterior, que aún rige puesto que aún no ha acordado el Ayuntamiento el reformarla, tuvo necesidad de una medicina para un niño que tiene enfermo, y presentada al alcalde dicha receta

Gratis á los quebrados

Una reputada autoridad en quebraduras envía una muestra de un famoso método completamente gratis

Un experimento de esta maravillosa curación doméstica se enviará completamente gratis á todo aquel que se encuentra quebrado ó que conoce alguna persona quebrada Es un método maravilloso curando casos que han causado hospitales, médicos, brujeros, electricistas, etc. Con sólo enviar su nombre y dirección, el experimento le se remitirá completamente gratis.

Rev. T. Browne, 16 Kimberley Drive, Gt. Crosby, LIV. ENGLAND. Un Capellán Católico de la Páston de Liverpool, enfrente 12 años, también se ha curado por medio de este maravilloso método á la edad de los 62 años después de haber sufrido de una quebradura de pie durante 12 años.

Sr. D. Saturnino Corvillo, calle Cretes, 94, Fueblo Nuevo del Terrible, provincia de Córdoba, España (quebradura escrotal durante cuatro años).

Sr. D. E. Romero Salvador, Jardines, 28, Granada, España (edad de 52 años, quebradura durante seis años), y D. José Teri, s. regimiento del Infante, 5, primera comp. n.ª, primer batallón, Zaragoza, España (quebradura escrotal, curado con el Método Rice y ha hecho servicio en su regimiento durante 20 años).

El Dr. Rice ha expuesto sus artículos para alivio de la quebradura, en la Exposición Internacional de Artes e Industrias de Barcelona (España), 1917 y fué premiado con el Diploma, Palmas de Oro y Medalla de Oro, los premios más altos concedidos en la Exposición.

Toda persona quebrada debe pedir inmediatamente y experimentar este maravilloso método. Miles de personas han sido curadas sin operación, sin causar dolor, peligro ó pérdida de tiempo. El suceso ahora y dentro de poco tiempo usted se olvidará de que ha estado quebrado. No deje de enviar hoy mismo este cupón.

CUPÓN (S. 386)

Envíese este cupón á Wm. S. RICE, Ltd., (G. P. O. Box, N.º 5), 8 y 9, Gloucester St, London, E. C., 4 Inglaterra.

¿Tiempo quebrado? ¿Edad? ¿Derecho, Izquierdo, ambos lados ó umbilical? ¿Nombre? Dirección.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estantes y mostradores y toda clase de cesteras para establecimientos; bayonetas, bariles, escapepates, baciolas, puertas de cristales, sociadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torao, 49, Valencia.

Purgaciones

Usted sólo las curará con un uso de dos cajas SELLOS HOMES, precio 3 pesetas, San. Fernando, 34, farmacia Ganix.

DINERO

Se facilita con garantía de papeles de Casas de Préstamos y Monte de Piedad; para más informes dirigirse, calle del Grabador Bayey, número 11 entrecalle, de 4 á 6 de la tarde.

Chicos

para repartidores. Se necesitan en el Planchado Mecánico Gutiérrez. Sueldo desde el primer día. Don Juan de Austria, 6.

PELEJOS PARA ACEITE

Se alquilan pelejos nuevos para aceite. San Vicente 247.

Grabadores

En metales, se necesitan en los talleres de casa Aliado. Calle Corcoba, 4.

Linea de Vapores

Ibarr y Compañía

de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los MANTES, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Buzanca, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NUGUES, calle Torral, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Horno

Se traspasa en inmejorables condiciones por no poder atenderlo su dueño. Es cerca del Mercado Central, tiene amasadores mecánicos. Para tratar mostrador del café Universal, de 4 á 7 tardes.

Se vende

Motor «SIEMENS», de 17 caballos, máquinas de serrar, molinillo, taladrar, regreas y tornos para labrar madera, correas y otros enseres. Hacen falta obreros y pulimentadores. Pateix, antes Tesako, Valencia.

Vendo

dos motores eléctricos, uno de 730 HP. y 220 Voltios, trifásico y con su cuadro, y uno de 50 HP. y 220 Voltios, trifásico; marca A. F. G. nuevo completamente. No equivocar, calle Corset, V. B. 33, bajo.

URGE

alquilar planta baja, cochera ó primer piso con mucha luz, para taller. Ofertas: Martínez y Hermanos, Ensala, número 13, 3.º

Matrimonio

sin hijos y con buenas referencias, se ofrece para porteria ó casa de campo. Informarán en el Hotel Valencia.

Almoneda

En la casa de compra y venta «La Universal», calle de Barcelona, número 2, se efectuará los días 18 y siguientes del corriente, de alhajas, ropas y efectos.

Vendo

Dermatolito, compuesto de esma de madera, con somier, tamaño canónigo, colchón y almohada de lana, mesita de roble, perchas y alfombrillas, por módico precio.

Agentes

Se solicitan con buena comisión. Precias ser conocedor del comercio y estar impuesto en seguros. Incluir presentarse sin otros antecedentes y buenas referencias. Razón: Acero Zeit, 1, bajo.

Salón de limpiabotas

HISPANO

Abono para diez servicios: UNA peseta.

Calle del Poeta Querol, número 22

(Frente al café de la Habana)

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

El vapor

saldrá el lunes 4 Febrero, á las seis en punto de la tarde, por Méjilla, Ceuta, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes.

El vapor

saldrá el viernes 1 Febrero, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Curruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA

Salidas fijas los miércoles y sábados á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informar en Delegación de Valencia, Muelle de Levante, torre A. Grao, teléfono 5.155



CLINICA DENTAL

Protistas especialistas.—SUCESES DE D. JOSÉ RET Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Morsuá

Vida municipal

Espectáculos

Teatro Principal. Desde las 5:15 tarde á 12:15 noche. Cine.—El ave de presa (estreno) y otras.

Teatro de la Princesa. A las 9: Beneficio de la tiple Laura Blanco. Los novios de las chachas. La chicharra. El debut de la chica y Los granujas.

Teatro Apolo. De 5 tarde á 12 noche: Cine y variedades.—Alfredo Chiment, Mireya (debut) y Adelita Luñá.

Teatro Ruzaña. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12 noche.—El triángulo amarillo.

Teatro Eslava. A las 5:45 y 9:45: Cine, Hermanas Gómez, S. M. Charlot y La Padova.

Teatro Olympia. Compañía de Ernesto Vilches.—A las 5:30: El misterio del cuarto amarillo.—A las 9:45: La aventura del coche.

Salón Novedades. A las 6:30, 9 y 10:45: ¿Volen llum? ó Valencia á fosques y Sels de novensa.

Teatro Martí. Gran Music-Hall.—Sesiones á las 4 tarde y 9:30 noche.

Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12 noche.

Salón Cine Roma. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12 noche.

Salón Circo Regües. Grandes sesiones acrobáticas por artistas de fama mundial.

Encuadernaciones: REVISTAS ILUSTRADAS

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez. En holandesa tela (fujo). 3,50

En cubiertas timoradas, La Estera. En pasta española. 0,50